

今日睢宁



爱睢宁APP



无线睢宁微信公众号

2023年1月28日 星期六 今日四版
农历癸卯年正月初七

中共睢宁县委主办 免费赠阅

新闻热线:88441890 网址:www.jrsncn.com

睢宁“胜景图”被央媒点赞

江苏睢宁“胜景图”：筑巢引凤迎新春 能人返乡谋振兴

中国新闻网



中国新闻网

2023-01-18 13:38

中国新闻网官方帐号

关注



临近春节，附近村民仍在睢宁福昌泰电子科技有限公司生产岗位工作。 顾士刚 摄

(新春走基层)江苏睢宁“胜景图”：筑巢引凤迎新春 能人返乡谋振兴

本报讯（记者 欣闻）近日，一篇题为江苏睢宁“胜景图”：筑巢引凤迎新春 能人返乡谋振兴的文章被中国新闻网、学习强国、中国县域经济报转发，纷纷点赞睢宁“胜景图”。这里的“胜景图”不是指好风景，而是以睢宁县庆安镇为典型事例，点赞睢宁的招商工作。

文章中写到：1月17日，在江苏省睢宁县庆安镇林庄村，通透的蓝天，暖暖的冬阳，一栋栋新建高标准厂房拔地而起，一个个大红灯笼高高挂在枝头，一群群村民挥舞着铁锹平整园区场地，“奏响”了一曲乡村振兴的迎春“新乐章”。“大家再加把劲干呀，今天还有几位回乡过年的能人来看看我们的新厂房，准备把企业搬到林庄村来。我们筑好巢，一定能引来金凤凰的……”正在干活的林庄村党支部书记赵飞大声给一起劳动的村民加油鼓

劲。2022年，在老村部和废弃学校的旧址上，林庄村投资200多万元新建了3000平方米的高标准厂房。林庄村在外创业成功人士较多，亿元以上产业者有3人，千万元以上产业者有30多人，百万元以上产业者有100多人。林庄村利用这一优势资源，激发在外创业成功人士为家乡投资的热情，开辟出村集体经济发展新路径。每年春节前，村里都会召开“林庄村商务座谈”。返乡的能人和村民们共话家乡变化，谋划家乡发展，绘画家乡风景，勾勒林庄村宜居宜业和美的“胜景图”。宋之高投资5000多万元在林庄村成立睢宁福昌泰电子科技有限公司，拥有3个厂房共计3500平方米，年产值2000多万元，带动60多人就业。

投资5000万元的徐州犇驰生态牧业有限公司坐落在林庄村龙姚路西侧，

年出栏肉牛1200头，年产值2000多万元。

广东省佛山市顺德区科贝隆塑料机械有限公司董事长高聪华是林庄村人。他现在和庆安镇政府、林庄村委会已经达成投资协议。说到给家乡到底捐了多少钱，他笑说：“具体不记得了，光是2020年疫情防控期间就捐款20万元了。”林庄村经过村民代表大会、党员代表大会、村两委班子成员多次开会讨论后，报请庆安镇党委政府同意，决定打造林庄村能人返乡创业工业园。因村部和原来废弃学校连在一起，所以林庄村就规划把村部搬迁出去。这样集中资源在村部和废弃学校的旧址上建两个高标准厂房，与宋之高三个厂房连成片，构成线，倾力“筑好巢”，只为“引凤来”。

2021年，高聪华捐资12万元为村里购置了一条口罩生产线，然而由于没有厂房，导致机器一直存放在村部。现在虽然有了高标准厂房，也成功注册了负责生产运营的实体公司，但是村民对集体投资几万元购买原料顾虑重重。于是，赵飞在2023年新年打算自己先拿3万元购买生产原料。“如果公司盈利了，算村集体的；如果亏损了，算自己的。”他坚信在如今这么好的市场环境下，集体经济发展会成功的。

“我们要把招商兴业作为全面乡村振兴的首要任务来抓，敢为、敢闯、敢干、敢首创。”庆安镇镇长周扬说，庆安镇聚焦塑料制品、汽车电子、绿色建材三大主导产业实施产业链招商，发挥区位、资源等优势开展“以商招商”。目前，庆安镇累计签约重大项目33个。项目当年落地转化率位居全县第一。



家门口也有好工作



本报讯（记者 付方方）1月26日，睢宁县人社局2023年“创响江苏”春风行动暨就业援助月专场招聘会走进桃园镇街区的大集现场，为众多有意向在家就业的求职者，举办线下专场招聘会。

上午十点，前来了解招聘岗位的群众络绎不绝，人气爆棚。“我本身从事IT行业。看到有企业招聘技术员，我还蛮感兴趣的。”桃园镇朱彭社区居民朱明告诉记者，他之前一直在上海工作，一直觉得也不错。但去年疫情让他一年没有回家，家里的老人和孩子完全照顾不到，这也让他萌生了返乡就业的念头。

桃园镇宋楼村村民孙小宇表示，自己没有掌握比较专业的技术，做的都是普工，虽然大城市工资比较高，但高得有限，而且漂泊在外的感觉挺累。今年，他已经做好准备，留在家乡就业。

据了解，参与招聘的企业有近百家，涉及工程师、会计、消防安保、运营管理、行政文秘、电子商务、智能制造等61个工种，提供就业岗位2800余个。

“我们利用大篷车进镇宣传，逢集就赶，将工作岗位送到各镇。同时，我们还利用线上直播等多种形式，为求职者和企业搭建更便捷的招聘服务平台。”县人社局大学生创业服务中心主任田勇介绍，截至目前，在人社局2023年“创响江苏”春风行动中，已发放宣传资料2000余份，线下有1100人进场求职，初步达成就业意向262人，提供公共就业创业服务1000余人次。2023年“春风行动”暨“睢”您挑“助”“宁”更好大型招聘活动持续到3月，县人社局将举行线上线下招聘活动30余场。

团圆不忘义诊的医生火了

本报讯（记者 欣闻）1月22日，大年初一，刚回到老家睢宁的刘医生却忙着给人看病。

刘医生在邳州一家医院工作，老家在睢宁，因为工作性质特殊，在此前他已经连续四年大年三十在医院值班了。今年的大年三十他终于可以在老家度过。但除了与家人团圆，他还有一项特殊的事情要忙，就是给亲朋邻里免费看病。

刘医生是家族中唯一的医学生，在村里也是人尽皆知。虽说在医院是影像科医生，但他已经自学了多年

的中医。每次回到老家，亲戚朋友、邻里乡亲总会向他咨询一些治疗建议和养生知识，他也总是耐心答复和分享。

刘医生在村里免费看病的视频在网上引起关注后，许多网友对他赞赏有加。还有网友调侃道：“过年回家还要义务加班。”

而刘医生却始终保持着淡定、谦虚的态度，他认为网友们的赞美对于他来说是一种“谬赞”，他说自己只是一名普通医生，能够用自己的所学帮助身边人，自己也十分开心。特别

是有人根据他的建议用药后，病情有所缓解，让他感到特别有成就感。另外，刘医生也完全没有觉得在“加班”。他说自己从小就喜欢医学，治病救人是医生的天职，对病人的关爱也是发自内心。更何况，村里的长辈都是看着他长大的，帮助村里人也是理所应当的。刘医生表示，虽然平时工作忙碌，一年回不了几次老家，但只要回去他就会将免费问诊做下去。未来，他也会继续学习中医，不断提升自己的医术，希望能够帮助到更多人。



微信扫一扫
关注睢宁融媒微信公众号